

狮山镇新和村举办稻田丰收节

新和稻香飘 农民笑声扬

珠江时报讯(记者/金晓青 摄影报道)参观农具展、体验割禾、欣赏民俗文化表演、看大型收割机快速收稻谷以及现场碾米……昨日上午,“庆丰收 感党恩 稻花香里话振兴——2021年狮山镇新和村稻田丰收节”在新和村举行。

体验稻米丰收 传承农耕文化

昨日上午,来自广佛地区的市民欢聚在新和村稻田丰收节现场。学农民割禾、将新割的稻草堆好合影、看着白花花的糯米被“吐出”……孩子们玩得不亦乐乎,家长们也满脸喜悦。

市民陈彩冰和亲友从广州赶来参加丰收节。“我的父辈种过水稻,幼年有过割禾经历,但我也第一次看到收割机收稻谷。”陈彩冰表示,自己的孩子在城市里长大,对水稻种植很陌生,听亲戚说新和村要举办丰收节,就想利用这个机会,让孩子体验农村生活,感受丰收喜悦。

市民戴永强也带着家人前来参加丰收节,戴永强的妻子杨风娥是南海区人民法院驻新和村干部,也是当天活动的志愿者。戴永强说,民以食为天,自己和妻子都是在农村长大的,对农村有很深的感情,这次带孩子来体验丰收节,希望孩子能感受农村生活,传承农耕文化。

“到新和吃新稻米,已经成了很多佛山市民的新选择,希望新和的村民顺应市民消费新变化,



■市民喜庆丰收。

借助乡村振兴新机遇,精心发展乡村休闲旅游,让越来越多的市民走进田野,乐在乡村。”狮山镇副镇长谢凤连真诚祝愿新和村民在过上富裕生活的同时,尽享城乡融合的发展成果。

免费提供种子 扶持水稻种植

现场除了能体验水稻收割外,新和村委会还组织了一群种植面积大的农户在活动摆卖瓜果菜,拓宽农产品产销对接渠

道。“早就听说新和水质好,瓜果特别清甜,今天有口福了!”狮山市民麦女士兴奋地说,她手上提着菜心、木瓜、生姜、玉米、花生等农产品,可谓大丰收。

据介绍,2021年狮山镇水稻种植任务为1887亩,其中新和村种植了近700亩。今年政府免费为村民提供的水稻种子都是佛山市农科所培育的优良种子“农垦丝苗”。市民品尝过部分早熟的水稻,都反馈口感不错。

明年狮山镇水稻种植任务

为2880亩,区、镇两级政府对水稻生产仍然有扶持政策,并免费为村民提供优良种子,希望村民响应号召,继续扩大水稻种植面积。



扫码看丰收节

桂城协助两社区整治违建超3650平方米

本周起拆除中区社区侵占河涌违建



珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/谭嘉欣 摄影报道)乡村振兴,环境先行。连日来,桂城街道查治办组织多部门,协助东区、中区社区开展“三清三拆三整治”人居环境整治行动,全面净化、美化人居环境。经过两周奋战,在各方的共同努力下,该整治行动已取得阶段性成效,截至11月12日,共整治违建200多处,面积超3650平方米。

“长期以来,东区、中区等社区部分区域私搭建现象较为普遍,私搭建的雨棚、鸡棚、停车棚、砖屋等随处可见,有些破旧的雨棚已日久失修,甚至出现生锈、



■桂城街道查治办组织拆除中区社区违建。

开裂掉落的情况。”桂城街道查治办相关负责人介绍,这不仅造成环境卫生顽疾、安全隐患,还侵占了集体利益,造成邻里间矛盾不断升级。因此集中整治迫在眉睫。

行动前期,查治办行动小组通过逐一走访,耐心做好违建事主的思想工作,广泛宣传动员,让其理解并支持整治工作。拆除行动中,各部门坚持采取柔性劝导

与刚性拆违相结合的方法,促使整治过程进展顺利;拆除后,施工队快速清理建筑材料,尽可能减少对居民的影响。上述举措得到居民的一致认可。

有居民表示,“三清三拆三整治”人居环境整治行动能有效提升村居环境,同时也能还路于民,“道路宽了,环境美了,看到人居环境不断提升,我们也很开心。”

接下来,桂城街道查治办将继续加大整治力度,做到整治全覆盖、无死角,全面掀起“三清三拆三整治”行动高潮,努力推进乡村产业、生态、文化等方面振兴,营造一个干净、整洁、宜居的乡村环境,全面实施乡村振兴战略。

据了解,本周起,桂城街道查治办将连同相关部门,对中区社区新填地经济社侵占河涌、影响环境、排涝,河涌两侧的搭建物、房屋展开新一轮的拆除行动。

狮山镇联和社区开展“建党百年 非遗传承”党群亲子活动

学习金箔锻造 感受非遗魅力

珠江时报讯(记者/谢轲 通讯员/周嘉欣 摄影报道)11月13日,狮山镇联和社区党委联合直联团队开展“建党百年 非遗传承”活动,组织30对党群亲子家庭到联和金箔厂近距离体验非物质文化遗产,感受传统文化的独特魅力。

“金箔锻造技艺传承至今已有1700多年的历史,金箔工艺精纯、薄如蝉翼、光亮柔软、轻如鸿毛……”活动伊始,广东省级非物质文化遗产金箔锻造技艺佛山市级传承人吴炜全将金箔

的前世今生娓娓道来,当说到金箔的厚度不到0.11微米时,大家无不啧啧称奇。

参观完金箔厂后,亲子家庭还体验了金箔工艺品的制作。在老师的耐心讲解和手把手教导下,大家很快掌握了贴金箔的技巧要领,制作出金光闪闪的钥匙扣。

“金箔锻造是一门传统的手艺,现在很多年轻人都不了解这门手艺,今天我带孩子来参加体验活动,让孩子从小感受传统文化的魅力,也开拓他的眼界。”带着孩子来参加活动的潘继源说。



■亲子家庭展示做好的钥匙扣。

市民投诉污水外流 部门当天疏通解决

珠江时报讯(记者/周钊浚)近日,有市民向大沥数字城管指挥中心投诉称,振兴路与民乐路交接处一长方形下水道堵塞导致污水反涌外流影响市容,希望有关部门跟进处理。

为避免污水继续污染环境,大沥数字城管指挥中心坐席员随即联系信息采集员到场核实并通知大沥市政工作人员前往现场进行围蔽处理。

采集员现场走访了解到,该下水道为周边商铺和居民共用,

因长期没有清理导致堵塞,每逢下雨污水就会喷涌而出,严重影响市民通行及市容市貌。为此,大沥市政工作人员当天对该管道进行疏通。目前,该问题已经处理完毕。

大沥数字城管指挥中心提醒广大市民,遇到类似城市管理问题可拨打12319民生热线反映,数字中心将及时协调职能部门跟进处理,切实解决群众“急难愁盼”问题,提升人民群众的幸福。

巡查发现围栏倒伏 三天完成修复加固

珠江时报讯(记者/周钊浚)近日,大沥数字城管指挥中心信息采集员梁梅飞在穗盐西路进行路面巡查发现,粤丰汽车维修中心对面位置有一处广告围栏倒伏,存在一定的安全隐患。

梁梅飞随即即将相关情况上报至大沥数字城管指挥中心。为尽快排除安全隐患,大沥数字城管指挥中心坐席员第一时间协调大沥镇综合行政执法队跟进处理。没过多久,执法人

员赶到现场并找到广告围栏负责人,要求其尽快处理。三天后,广告围栏完成修复并做加固处理。

大沥数字城管指挥中心表示,指挥中心还将做好路面巡查工作,发现问题及时协调部门跟进处理。与此同时,市民若发现城市管理问题还可通过12319进行反馈,携手指挥中心为大沥的城市形象提升贡献力量。

友邦佛山罗丽烽:选对跑道,让人生更幸福

毕业于中国民航大学,从机场、银行到个人创业,罗丽烽有着丰富多彩的职业履历,每一次变换跑道,她都是遵从内心所想,因为她知道自己想要什么,追求什么。2016年5月,罗丽烽再一次变换跑道,她选择了保险业,正式加入友邦佛山,从零开始一段新的创业之旅。独立、果敢、有梦想的她,从2017年至今多次达标全球寿险精英的至高荣誉——百万圆桌会员,成为了保险业的一颗璀璨明星。

选择友邦 轻资产创业

经过考察和研究,罗丽烽了解到,保险是一个处于上升期的行业,

有政策利好,与传统创业相比,保险属于“轻资产创业”,没有所谓的资金压力、价格战、“三角债”等创业障碍,而且友邦内部制度公平公正,是一个拥有广阔的职业发展机遇,灵活取得更高的职场成就的优质平台,适合喜欢追逐梦想,实现财富自由的有志之士。同时,作为一名30+的女性,孩子们的妈妈,在新的人生阶段,她更需要一份在工作与家庭之间可以灵活切换,时间自由支配的职业。因此,经过慎重考虑,罗丽烽于2016年正式加入友邦,开启了一段新的追梦之旅。

做客户健康与财富管理的伙伴 进入友邦,罗丽烽惊喜地发现,

友邦是一个神奇的地方,这里有学不完的东西,这里每一个人都拥有满满的正能量,让她每天都充满动力,渐渐地她爱上了这里的一切。经过友邦系列课程的培训,罗丽烽实现了快速成长,她运用学到的金融知识,为客户提供保险保障、财富管理等服务,不少客户都被她真诚、专业的服务打动。其中,有一位“迷信”保险的客户,在不同的保险公司买了多份保险,罗丽烽得知后,没有着急给她推荐产品,而是认真地帮她把所有购买的保险做了一次详细的“体检”,梳理她的保险保障情况,并根据其实际情况,提出需要调整的保险需求和保障计

划。听完罗丽烽专业、精准的分析,这位客户被深深折服了,原来保险是这样购买的,保险营销员是应该这样提供服务的。从此,她成为了罗丽烽的“忠粉”,并把身边需要保险保障的朋友介绍给她。罗丽烽用专业打动了客户,也坚定了自己理想与信念,“我要成为客户的健康与财富管理的伙伴。”

经过不断的努力,罗丽烽从2017年至今多次达标全球寿险精英的至高荣誉——百万圆桌会员,为200多个家庭提供专业的保险保障服务。

“很多人以为来保险行业就是来学习金融知识,学习卖保险,

但是,进入友邦后发现原来学的不仅如此,友邦还教导我们如何经营家庭、经营客户,如何平衡工作和生活。”罗丽烽说,她已经是三个孩子的妈妈,在友邦,她实现了事业腾飞之余,家庭也管理得井井有条,三个孩子在她的陪伴和照料下健康成长。

有信念的人,眼里就有光。展望未来,罗丽烽将继续努力,坚持每年达标全球寿险精英的至高荣誉——百万圆桌会议顶级会员,为更多家庭送去保险保障,为他们筑起一道保护墙,成为他们值得托付的“健康与财富管理的伙伴”。

(陈慧炜)



■友邦佛山罗丽烽。